

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Feloldó szerkesztő:
UJ. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Fiacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Pártszervezkedés Szatmármegyében.

Szatmár-németi, június 4. A szatmármegyei függetlenségi párt vasárnap tartotta szervezkedő gyűlését, amelyen a vármegye minden választó kerülete és csaknem minden község képviseltette magát. Megjelentek a gyűlésen gróf Zichy Jenő, Mezössy Béla, Gyapay Pál, Kelemen Samu, Kállay Lipót, Luby Béla és Luby Géza 48-as képviselők. A szervezkedő közgyűlést, amely óriási érdeklődés mellett zajlott le, ünnepi lakoma követte. Az újra alakult szatmármegyei függetlenségi és 48-as párt táviratban üdvözölte Kosuth Ferenczet és gróf Apponyi Albertet.

Tedeum az egyetemen.

Budapest, június 4. A budapesti tudományegyetemen a tanév befejeződött s ma tartották meg a hálaadó istentiszteletet az egyetemi templomban, a melyen Demkó György rektorral, Heinrich Gusztáv prorektoral és a dékanokkal ott voltak a tanárok és nagyszámmal az egyetemi ifjuság lobogó alatt. Az istentisztelet, amely tíz órakor kezdődött, Krizsán Mihály pápai kamarás, szemináriumai h. kormányzó tartotta nagy segedlettel; az ünnepi nagy mise után a pap nevelő intézet-növendékei énekeltek a kóruson.

Idegen uralkodók Bécsben.

Bécs, június 4. II. Abbas egytomi khedive ma reggel, a montenegrói fejedelem pedig délután érkezett ide.

Virággal megdobált király.

Páris, június 4. Alfonz király délelőtt a nagykövetség kápolnájában hallgatott misét. Utközben az ablakokból virágokat szórtak a király kocsijába, ami kedvesebb is, kellemesebb is, mint a minapi bombadobálás volt. A párisi asszonyok virágbombáit, amelyekkel a minapi csuf merényletet akarták felejtetni a kis királylyal, mosolygó arccal köszönte meg a spanyol király.

Képviselőválasztás

Sátoralja-ujhely, június 4. A töke-terebesi kerületben Andrassy Tivadar gróf halálával megüresedett mandátumra a központi választmány a választást június 13-ára tűzte ki. Elnök dr. Csöke József varannai jószágigazgató lesz.

Szerencsétlenség a tengeren.

London, június 4. A csatornai hajóhad főparancsnoka jelenti, hogy a Cézár csatahajó délben a sűrű ködben nekiment az Afganisztán nevű angol bárkának, mely elsüllyedt és a rajta levő huszonhárom ember is meghalt.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Budapest, június 4. Szombaton a késő esti órákban a Ferdinánd-híd környékén 35-40 év körüli napszámos asszonyt találtak eszméletlen állapotban. Bevitték Rókus-kórházba, ahol beszállíttatása után meghalt. Közben az orvosok az asszony torkából két darab rongyot vettek ki. A rongyok oly mélyen voltak ledugva, hogy az orvosok véleménye szerint azok csak idegen kéztől eredhetnek. De nem az okozta a napszámos asszony halálát, mint inkább az a koponyarepedés, amely az asszony fejének hátsó részén találtak, és amely tompa tárggyal való ütéstől ered. Az asszony kilétét nem tudták megállapítani. A ruhája zsebében papírszeletet találtak, amelyre a következő cím volt írva: Dálnok-utca 4. A detektívek kimentek a jelzett házba, ahol a házmesternek elmondta, hogy az elhalhoz hasonló nő a napokban jelentkezett nála vizetnek, de mivel riasztóan csuf volt, nem vette fel. Egyébként nem ismeri. Az ismeretlen 165 centiméter magas, nyulánk, arcu kerek, az orra hiányzik és helyén két lyuk van, haja szőke. A rendőrség most azt kutatja, hogy bűncselekmény esete forog-e fenn? Lehet ugyanis, hogy a rongyokat ő maga dugta a torkába öngyilkossági szándékból és amikor elesett, úgy üthette a fejét a gyalogjáróba, hogy koponya csont repedést szenvedett. Nincs kizárva azonban a gyilkosság esete sem.

Életunt bankhivatalnok.

Budapest, június 4. Tomai János budapesti születésű 22 éves bankhivatalnok ma délben a kerepesi-uton levő Lutter-házban mellbe lötte magát. A mentők súlyos sebével a Rókus-kórházba vitték. Tettének okát nem tudják.

Gyermekgyilkos anyja.

Budapest, június 4. A rendőrség letartóztatta Dobai Imréné született Szabó Rozália 33 cselédet, akit a kedvese feljelentett, hogy megölte a gyermekét. Dobainé elmondotta a rendőrségen, hogy az urától válófélben van. Most folyik a válópör. Ezalatt a kedvesével együtt élt. Nemrégiben anyának érezte magát. Azt hitte, hogy

ha a gyermek a válópör előtt megszületik, nem lehet a felesége kedvesének. Ezért, mielőtt még a gyermek világra jött volna, elpusztította. Kedvese azért jelentette fel, mert annak legfőbb vágya volt a gyermek és megutálta az elvetemedett asszonyi fenévatat, aki a saját szülöttjét képes volt elpusztítani.

Vesztett kutyamarások.

Magyarkanizsa, június 4. Egy veszett eb két fiut és leányt megmárt, kiket a budapesti Pasteur-intézetbe szállítottak.

Vármegyénk és vidéke.

Tűz. Tiszacsegén június 1 én délben kigyuladt Kovács Gábor gazda nádtetejes háza és le is égett. A kár 640 korona, amely a biztosítás révén megtérül.

Játék a fegyverrel. Vasárnap délelőtt szerencsétlenség történt Hajdusámson község há'arában. Tanyai suhancok játszottak a csösz régi, rozsdás fegyverével, amely elsült és a sörétek Kovács József 14 éves fiu kezéjébe furódtak. A súlyosan megsérült fiut beszállították a debreczeni köz-kórházba.

Nagy utépitések. Szabolcsvármegye alispánja 29867 kor. 67 fillért és 20110 kor. 44 fillér előirányzattal kutépitési munkálatokra pályázatot hirdet, melyekre a zárt ajánlati verseny június hó 6-án d. e. a nyíregyházi vármegyeház kis tanácstermében fél 10 és fél 11 órakor fog tartatni. Pályázatok is odaadandók be. Közlelbbi részletek a debreczeni kamaránál tudhatók meg. A szatmárvármegyei államépitészeti hivatal helyiségeben június hó 15 én összesen 13445 kor. 34 fillér értékű utépitésre versenytárgyalá: fog tartatni. A pályázók zárt ajánlatokat fenti nap 15 én délelőtt 11 óráig tartoznak az államépitészeti hivatalhoz, Nygykárolyban beadni. Bővebb részletek iránt a debreczeni kereskedő és iparkamara ad felvilágosítást.

Mi az ujság?

Tolnavármegye magyarosítása. Tolnavármegye törvényhatósági bizottsága 1896-ban, a millennáris évben fél millió korona alapot tett le a szegszárdi állami főgimnázium, a bonyhádi és a gyönki algimnáziumok, valamint magyar nyelv és beszéd terjesztésében kitünt tanítók, tanítónők és óvónők részére. A magyarosító alap 100.000

legszebben tisztit

Egyenruhákat

a passzomány lefejtése nélkül



Hrabéczy Antal

SZECHENYI-U 42. .

korona, melynek évi kamataiból 150—150 koronát kapott 30 tanító és tanítónő, 100—100 koronát pedig öt óvónő. A magyar nyelv elsajátításában kitűnt idegenajku tanulók között ezer koronát osztanak szét. A jutalmazásoknak serkentő hatásuk van, ami tapasztalható is, mert 1896. óta mindig kevesebb azon népiskolák száma, melyekben két nyelven tanítanak. A vármegye 242 iskolái közül ma már 231 tisztán magyar nyelvű és csak 11 kétnyelvű, míg 8—10 évvel ezelőtt nagy része idegen volt.

Megszökött az asszony elől. Magyar vérmérsékletünk eddig úgy rendezte el a családban előfordult intímabb ügyeket, hogy rendszeren az asszony menekült dühös férje elől. S ha aztán mindkét részről a felkorbácsolt szenvedélyek csillapodtak, a férj szépen hazavitte asszonyát. Az az eset azonban, ami Tisza-Lucon Porubszky Péter községi pénztárossal mult héten történt, azért bir különös fontossággal, mert itt az asszony dühe elől kellett menekülnie a derék és becsületes Porubszky Péternek. Csak hogy míg az asszony utolsó stációja az anyai otthon, Porubszkyknak valószínűleg Amerika lesz, mert ez időtől teljesen nyoma veszett. Porubszkyt sajnálja az egész község; maga a marciális asszony is krokodil-könyekkel csalogatja vissza, de bizony eredménytelenül.

Cyilkosság gondatlanságból. Valószínűleg virrasztó alkalmával Tanku Nyikuláj revolvere gondatlanság folytán elcsúszott s a golyó Babuczán Tománét és Babuczán Jounét súlyosan megsebesítette. Először baltenyerét keresztül furta a golyó, kezén máig is béna maradt, másodikon oly súlyos sérülést okozott, hogy 58 óra alatt meghalt. A kolozsvári kir. törvényszék tegnap Tanku Nyikulájt gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt 1 évi börtönrre ítélte. Vádolt a bünyőség kimondása miatt felebezett.

Gyilkosság és öngyilkosság.

Az áldomásívás következménye.

Cseszák Pál gárdányi gazda vasárnap két ökröt hajtott el a görcsönyi vásárra, a hol azokat jó áron el is adta. A vásár után betért a kocsmába, hol a vásárosok zeneszó mellett mulattak. Cseszák is a mulatozók közé keveredett s a mint jó kedve fokozódott, melléje is fiatalnő is került, aki egyik vásári zsebtolvaj bandának volt a tagja.

Ez a leány csakhamar megnyerte Cseszák Pál bizalmát, aki aztán egyre-másra hordatta az italokat az asztalra. Cseszák társasága csakhamar megszaporodott s mikor már teljesen eláztatták az öreget, elvezették a kocsmából és kivezetették a falu végére, a hol a buzatáblába lefektették és kifosztották.

Hajnalfelé ébredt fel Cseszák az ismeretlen helyen, s mikor a zsebét megtapogatta, nagy révületére a pénzének hült helyét találta. Ötszáz koronáját vittek el a tolvaj cimborák.

Felesége még a vásár napján aggódva várta haza az urát a pénzzel. Cseszák másnap lehorgasztott fejével ért haza s mikor nagynehezen kibökte, hogy a pénzt ellopították, az asszony iszonyu patáliát csapott.

Cseszák jó ideig némán hallgatta a feleség szidalmait, de aztán belőle is ki tört az elkeseredés hangja, majd pedig tettelegességre került a dolog, miközben Cseszák felkapta a konyhakést, azt markolatig döfte az asszony mellébe, aki rögtön szörnyethalt. Cseszák akkor borzadt meg a tettének következményeitől, amikor magához tért. Rövid gondolkodás után felment a padlásra s ott felakasztotta magát.

UJDONSÁGOK.

— **Hitelesítő közgyűlés.** A pénteken és szombatn délután tartott városi közgyűlés jegyzőkönyvét ma déle 11 órakor hitelesítették Domahidy Elemér főispán elnöke alatt.

— **Ló és osikódijazás a Hortobágyon.** A debreczeni gazdasági egyesület vasárnap tartotta meg a szórással ló és osikódijazást a Hortobágyon a gazdaközönség nagy érdeklődése mellett. A díjakat az ösmert lótenyésztő debreczeni gazdák nyerték.

— **Az izr. hitközség közgyűlése.** A debreczeni izr. hitközség június hó 11-én, vasárnap déle 10 órakor a hitközség nagytermében (József kir. herczeg-utca 26. emelet) közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: Jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése. Az új szervezeti szabályzatot a képviselőtestület által eszközölt és a tulajdonon felforított módosítások elfogadása, vagy visszavetése feletti határozattal. Az adófelszámolási bizottságba 3 rendes és 3 póttag választása.

— **Lövöldözött a temetőben.** A dobozi temető környékén lakó népek lövések zajára riadtak szombaton este. Az emberek megijedtek, mert azt hitték, öngyilkossági kísérletet követett el valaki a temetőben. Mialatt a rendőr-örjáratért szaladtak, a lövöldözések időközönként ismétlődtek. A rendőrök óvatosan behatoltak a temetőbe és gyanútlanul megközelítették a lövöldöző alakot, aki megriadt és futásnak eredt, de nekiszaladt a másik rendőrnek. A kilenczes töltényszámu forgópisztolyt elvették tőle és feljelentették. A temető lövöldözője Bakó Ferencz irodaszolga.

— **Nyomdászok mulatsága.** A debreczeni nyomdászok derék szakegyesülete vasárnap este tartotta meg a Margit-füldőben nyári táncmulatságát, amely igen szépen sikerült. Az élvezetes műsor minden számát zajosan megtapsolták. A műsor után hajnalig tartó tánc következett. A figyelmes rendezőség a hölgyeknek igen szép táncrenddel kedveskedett. A jelen volt szép asszonyok és leányok névsora a következő:

Asszonyok: Széll Sándorné, özv. Tóth Józsefné, Kovács Gáborné, Kerékgyártó Mihályné, Takács Sándorné, Borbáth Gyuláné, özv. Szabó Lajosné, Berényi Edéné,

Miskolczi Andrásné, Mezei Gyuláné, Kiss Jánosné, Gencse Ápostonné, Dózsa Györgyné, Péntek Istvánné, Arabek Fülöpne, Boros Józsefné, özv. Szentessy Pálné, Kovács Jánosné, Nagy Józsefné, Gyökeres Ferenczné, özv. Tolnai Gáborné, özv. Barna Jánosné, Kovács Gyuláné, Szabó Kálmánné, özv. Géder Sándorné, Boda Imréné, Benedek Sándorné, Jándi Mihályné, Holes Jánosné, özv. Gáspár Vinczéné, B. Hari Sándorné (Hadház), özv. Tormai Istvánné, Kovács Bénéáminné, Popovits Bazilné, Nagy Jánosné, özv. Szabó Mihályné, özv. Kiss Józsefné, Nagy Lászlóné, Devich Lajosné, özvegy Sáfány Györgyné, Szabó Lajosné, Erdei Istvánné, Nagy Istvánné, Ratonyi Péterné, id. Nagy Józsefné, Pintye Jánosné, Nyíry Jánosné, Szabó Sándorné, Keszler Vilmosné, Markulesz Ferenczné, Debreczeni Lajosné, Hora Károlyné, Kiss Sándorné, Ferenczonné, Kovács Misályné, Szabó Lajosné, Seprényi Jánosné, Sallai Sándorné, Kiss Józsefné, Török Istvánné, özv. Csáki Sándorné, Papp Józsefné, Szabó Mihályné, Dihe Jánosné, özv. Nagy Sándorné, Szűcs Istvánné, Szemere Sámuelné, Bencshó Károlyné, Gyulay Lajosné.

Leányok: Varga Böske, Kovács Irén, Kerékgyártó Vilma, Kardos Szeréna, Miskolczi Mariska, Tönnösváry Mariska, Tömösváry Ilonka, Mezey Juliska, Bödes Mariska, Péntek Róza, Weinrauch Mariska, Arabetz Gizella, Koznyák Mariska, Kovács Esztike, Szepessy Mariska, Kónya Juliska, Barta Ilona (Kaba), Gulyás Juliska, Barna Juliska, Barna Rózsika, Hornyák Ilonka, Biró Margit, Hornyák Mariska, Holes Ilonka, Lukács Erzsike, Gáspár Janka, Gáspár Katalin, Kovács Juliska, Szabó Juliska, Szabó Erzsike, Kiss nővérek, Szemere Erzsike, Benkó Gizella, Gyulay Esztike, Gyulay Mariska, Szabó Juliska, Bartha Mariska, Szenátor Margit, Kiss Esztike, Sáfán Mariska, Sáfán Tilduska, Takács Juci, Szabó Juliska, Péntek Rózsika, Papp Juliska, Rátony Mariska, Nagy Zsuzsika, Szabó Zsuzsika, Szaplanczay Mariska, Bör Erzsike, Bör Mariska, Csengeri Piroska, Kovács Mariska, Ferenczy Ida, Szabó Erzsike, Szabó Rózsika, Munkács Juliska, Seprényi Irénke, Török Esztike, Szilágyi nővérek, Csáky Mariska, Csáky Juliska, Czapó Juliska, Szabó Zsanka, Furman Etelka, Vájó Esztike.

— **Nekiment a motornak.** Vasárnap reggel a nagyerdei uton megvadult valami atyati lova és elragadta a szekeret. A kocsis ijedtében leugrott, a ló pedig neki vitte a szekeret a motornak. Szerencsére az összeütközésnek nagyobb következménye nem volt.

— **Szabadon járó elmebeteg.** Már többször szóvá tettük azt a hallatlan botrányt, hogy Fleischer Herman közveszélyes elmebeteg nem veszik fel a debreczeni közkórházban, holott már a rendőrség is elrendelte beszállítását, sőt már többször be is szállították, de mindig visszautasították. A szerencsétlen ember a városban jár-ke, bemegy a vendéglőkbe, a pálinkamérésekbe, ahonnan rendszeren durván kiverik, mert ösmerik. Felhívjuk e botrányos állapotra Kovács József polgármester

Hallotta Ön??

Megvettük a Kiss Lajos csődtömegét és az üzlethelyiségéből az egész áruvárt elszállítottuk. Az összes rőfös és rövidárak melyek a csődtömegben voltak, valamint napernyők, blonsok, fehérneműk a volt László-féle helyiségben, üzletünk közvetlen tözsomszédságában (eltári becsértékben félár) kerülnek eladásra. **Wallerstein Fülöp fiai.**

Rác Károly teljes zenekarával minden hétfőn, **Kiss Béla** és zenekara pedig a többi napokon **zenestélyt** rendez a **Magyar király kávéházban**. Hűsített italokról, fagyalt, jeges kávé, kitűnő borok és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik **Erős Jakab** kávé.

figyelmét. Vagy arra vár a hatóság, míg a szerencsétlen ember lemészárolja családját?

— **Elfogott utazó zsebrák banda.** Már említést tettünk a veszedelmes utazó zsebrák banda működéséről, amelynek eddig nyolcz tagját kerítette kézre a szolnoki csendőrség. Ugy látszik, teljesen szervezett, nemzetközi zsebmetsző banda ez amely a vasúton utazó közönséget fosztogatta. A károsok közül, akiket május 27. és 28. között éjjelen kifosztottak, csupán Kanda József máv. ellenőr tett panaszt Budapesten, még két káros pedig azóta nyomoztak ki, kettő pedig még ösmeretlen. Az utazó zsebrák-bandának, minden jel arra vall, még számos tagja van, orgazdája is lesznek szép számmal. A bandának alighanem Debreczenben is vannak összeköttetései, mert sűrűn megfordulnak a zsebmetszők itt is.

— **Verekedés a munkástözsén.** A debreczeni munkástözsét embervásárnak mondja a népnyelv. Itt esett meg vasárnap délelőtt, hogy Monori János napszámos öszszeszevesselt Ilyés Jánossal, akit úgy kólintott lóba, hogy beszakadt a feje. A leütött munkás sebét a rendőrorvos kötözte be.

— **Az agitátor-kisasszony.** Gárdos Mariska, a szocialista apostol egyike a legveszedelmesebb izgatónak. Ami többszörösen nem csoda. Szépségen kívül tudása és tüzes temperamentuma áll szolgálatára agitációk idején. Az okos szép szocialista lány, akit szeretnek a magyar Michel Luizának nevezni, mostanában Nagyváradon járt, hogy a női munkásokat szervezze. Mint értesülünk, Gárdos Mariska legközelebb Debreczenbeis ellátogat.

— **Debreczeni birtokváltozások.** Hirschfeld Ármán veszi a debreczeni 5103 sztkvben foglalt József-kir. herceg utca 36 sz. ház és földével Hirschfeld Dezsőt illető 16 részt 2160 kor. — Sáfán Gábor és neje Balázs Róza veszik a debreczeni 8943 sztkvben foglalt 11800 négyzet öltég laskerti szőlőt Rácz József és neje Szücs Erzsébettől 12000 kor. — Bencsik Ferenc veszi a debreczeni 794 sztkvben foglalt faragó utca 8 sz. házat Kis Józseftől 3200 kor. Szekerés Sára veszi a debreczeni 4603 sztkvben foglalt 364 négyszögöl Csapókeri szőlőt Dávid Pálné Szendrei Zsuzsánnától 800 kor. Faragó István veszi a debreczeni 5195 sztkvben foglalt 527 négyszögöl hatvan u. kerti szőlőt özv. Jambor Ferencné Tóth Erzsébettől 3000 kor. Sipos Bálint és neje Nagy Julianna veszik a debreczeni 876 sztkvben foglalt Csapó utca 23. sz. házat Konecz Lajos és társaitól 30000 kor. Szakács Pál és neje Bogdány Rozália veszik a debreczeni 6654 sztkvben foglalt 4410/1 hha. foglalt 300 négyszögöl Vénkertiszőlőt dr. Szücs Géza és neje Bánó Julikától 2400 kor. Pöstenyi Pap Ignác és neje veszik a debreczeni 626. sz. tkvben foglalt Rákóczy utca 8. sz. házat özv. Márton Károlyné és társaitól 24400 koronáért. Szabó Józsefné Balogh Zsuzsanna veszi a debreczeni 3942. sz. tkvben foglalt 729 négyszögöl homokkerti szőlőt a takarékos és hitelintézettől 1900 koronáért.

— **Dézsába fult gyermek.** Gelb Mór tiszta-ujlaki kereskedő két és fél éves Adolf fiacskája szombat délután az udvaron levő dézsába fult. A házbellek szemeláttára játszott ott a vízben, de az őrizetlen pillanatban egyensúlyt veszítve fejfel esett a dézsába. Mikor onnan kihúzták, már halott volt. A szülők ellen gondatlanság miatt megindították az eljárást.

— **Dühöngő hetes.** Nyéky Imre, a Debreczen sörészarnok volt hetese a vasárnap örömeire temérdek pálinkát begyűjtött és részeg állapotban dühöngeni kezdett, úgy hogy a rendőrök is csak alig tudták megfékezni. Lezárták.

— **Az Angelotti mulató** nap-nap után telt házak előtt tartja előadásait. E pártfogást azonban meg is érdemli a mulató derék igazgatója, mert eltekintve attól, hogy jobbnál jobb látványosságok vannak — de a két komikus Vasvári és Bodrogi egymással vetélkedve igyekeznek a közönség tetszését kiérdemelni. És valóban nem tudnak a két rivális közt választani, mert mindkettő kitűnő, kik még sok derűs estét szereznek a debreczeni közönségnek.

x **A ki szépet és jót olcsón akar vásárolni, ne mulassa el felkeresni Mentze Henrik ujdonságok áruházát, Piac- és Szentanna-u. sarkán.**

x **Használja** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerár.

Villámáltal szétrombolt templom.

Nagybudmérén a görög keleti templomot megsemmisítette a villám. A kereszt csúcába csapott a cikázó tűz, szétroncsolta a tornyot és egyuttal fel is gyújtotta a torony faszervezetét és végigfutva a tetőn, azt is meggyújtotta. Mindez pillanat műve volt. A falubellek ijedten rázkódtak össze a rémitő dörgés hallatára, a templommal szomszédos házból, akik legriasztabban hallották a csalogatást, kitekintettek az utcára, hol már sűrű füst szállt fel és látták langokban állni a templom tornyát.

„Tűz van! Tűz van! kiáltozás töltötte be egyszerre a falut és a már aludni térő emberek mind kirohantak az utcára — és borzalommal látták a magas kőtorony tetején lángoló favázat, mely olyan volt, mint óriási lobogó fátyla az éjszakában. Zűrzavaros sikoltozás, lármá és százfélé tanács hangzott a templom körülvevő néptömegében, De minden tanács és gondolat hasztalan volt, mert a száraz tetőszerkezet roppant sebességgel égett és mindjárt a villám után áttört a tűz a templom belsejébe, ott is lángra lobbantotta padokat, a szőszeket, az oltárt, meggyújtotta a templomi zászlókat, egyszóval mindent, ami csak a falakon belül éghető volt.

Igy a templomi pénz megőrzésére szolgáló szekrényt is, melyben még nem tudni mekkora összeg volt. A tűz oly óriási hőfoku volt, hogy a szekrényben levő ezüstpénz fölismerhetetlen alakká olvadt. A recsegés és ropogás oly nagy volt, hogy a szomszéd falug hallatszott, nagy szétpukkanó

űszkők röpültek a magasba és a borzalmasan szép éjjeli világításban ott állt a pusztuló templom körül élén a pappal az egész eklézsia.

Éjjeli tizenegy órakor már elégték az összes gerendák és a lángok által megemészített szerkezetéről valóságos földrengést okozva egymásután zuhantak le a harangok: egy-kettő-három! A falu egész hajnalig nem tért nyugvóra. Reggel megállapították az űszökből és hamuból kivált harangokról, hogy csak megkormosodtak, de sem a nagy tűz, sem a zuhanás nem repesztette meg őket.

Törvénykezés.

Bűnügyi főtárgyalások. Kedden: Száli Anna ellen lopás büntette, Csoma Ládán lopás büntette, Goldstein Simon ellen zsarolás vétsége, Kiss Janosné ellen súlyos testi sértésért, Lugosi Péter s társa ellen súlyos testi sértés büntetteért, — szerdán Horváth Antalé s társa ellen lopás büntetteért, Kovács Gábor ellen lopás büntetteért, Kiripolszky István ellen erőszak büntette, Király Sándor ellen lopás büntette. Csütörtökön Beregi Pál ellen erőszak bünt. Gulyás Zuzsanna ellen lopás büntette, Berkes Pál s társa ellen lopás büntette, Ber Pál s társa ellen, távirtda megrogalása, Barna Péter és társa ellen, lopás s má-bűncselekményekért.

REGÉNY-CSARNOK.

A vén kurucz fia.

— Elbeszélés. —

24 Irta: Magyar Gyula.

Az ősz pap csudálkozva kérdezte:

— Da hát akkor mért küzdöttél, miért szenvedtél annyit érte? Miért telt el akkor az egymásért való szenvedésben életetek rózsátlan tavasza? Hidd el fiam, megérdemlitek egymást.

Pista nyugodt, de határozott hangon felelt:

— Még sem vehetem el Marist, nagytiszteletű Uram. Még sem jöhet hozzám Maris feleségül. — Ha a szegény Kádár halálában nem lett volna nekem is akaratlan részem. Ha természetes halállal halt volna meg Kádár, akkor boldog férje lehettem volna Demjén Marisnak, s ő örömet, készséggel jött volna hozzám feleségül. De ha így elvonném, ha ő hozzám jönne, azt mondaná mindenki, hogy én öltem meg Kádárt. Azért öltem meg, hogy nőül vehessem a feleségét, aki az előtt is a szeretőm volt.

Nem akarom, hogy ezt tartsák felőlem. Sokan engem eddig latornak, gonosz lelkűnek, s minden rosszra hajlandónak hittek. Becstelennak tartották azt az asszonyt. Hadd tudja meg ezután mindenki, hogy nem vagyunk azok.

Az ősz papot meglepte ez a beszéd. Elcsodálkozott az egyszerű embernek fényes, acél jellemén. A halottakra nem felelhetett volna ellenvetéssel nem szólt hát semmit.

Különbben is éppen megérkeztek Banczékhez.

[Folytatjuk.]

Üzletáthelyezés miatt

a legújabb tavaszi ujdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában **Debreczen, a Hungária mellett.**

Az üzlethelyiség kiadó.

Kufeka gyermeklisztje tej hozzátétel nélkül ajánlatos csecsemőknek gyomor-bélesatorna megbetegedésnél akut és krónikus gyomor- és béihurutnál, bélgyulladásoknál és hányhasmeghásnál stb., a hol szükséges egy könnyen emészthető és még erőteljes tápszert adni, mely nem miat a tehéntej a betegséget még rosszabbítja. De vannak mégis egészséges gyermekek, kik semmi tejet, sőt még az anyatejet sem tűrik, hanem folyton hányanak és ezeknél lehetséges Kufeka gyermekliszt adagolása által tej nélkül egy rationalis táplálkozást elérni. Mivel Kufeka gyermeklisztje az anyatejben létező tápanyagot kellően tartalmazza és az ő gazdag fehérje és sőtartalma által egy erőteljes táplálék igen alkalmas a csecsemők kizárolag táplálására.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozódásnak tessék válaszát csatolni.**

Egy jó karban levő Clayton Schuttewort gyártmányu 8 lóerejű cseplő garnitúra teljesen felszerelve potom arban és részletfizetésre kapható Ráhrer Sándor gépraktárában Piacz utca 26. szám nagytrafik udvar.

1 ko szilva 10 kr. 1 ko dió 18 kr. 1 ko mák 36 kr. 1 ko mazsola 30 kr. 1 ko házi szilva lekvár 20 kr. 1 ko házi barack lekvár 70 kr. 1 ko törm. csokoládé 90 kr. 1 liter sűrű málna szörp 1.—, 1 üv. ki tűnő ó bor 24 kr. 1 liter kisüsti barack 1.20. 1 üv. Pezsgő 1.50, 1 üv. Tokaji asszu 1.50, 1 liter kisüsti Eper 1.— Merkki Ferencznel Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. sz.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-féle, Stiria egyedül csakis Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gvula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, harisnyák, kezyük nagy választékban Benyáts Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főposta mellett.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merki Ferencznel Fűvészkert-u. 14. sz., mert csak ott lehet kapni valódi Progress, Progress king és Rákóczi egészségi szivarka hüvelyeket „főraktár” viszont eladók eladók kedvezményben részesülnek. Telefon 374.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Diszes gyermek kocsik, aczélkerekektől jutányos áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. Ugyanott egy fiokos cselédágy is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nádszék fonások a legolcsóbban készítettnek Bethien-u. 56. sz. a.

Egy csinosan butorozott külön bejáratu szoba kiadó Batthányi u. 6. sz.

Biztos és állandó keresethez juthat minden szegénysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni lehet a lap kiadóhivatalában.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek, minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárgyakra, részlet visszafizetésre is. **G. Löhlhoffel, Berlin W. 35.** Visszbélyeg.

Rákócziról és a kuruczokról megjelent könyvecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. leszállított árban kapható a kiadóhivatalban. Megrendelhető a kihordó asszonyoknál is.

Állandóan megvételre kerestetik naponta 100 vagy 150 liter tej. Czim Simonffy-utca 59. szám.

Házmeztert keresek kevés munkálathoz azonnali belépésre. Szécsényi utca 18.

Remek nyaralóhely. Parkirozott erdő mellett 1600 négyszögöl termő szőlővel, Bocskai kerti állomástól 2 percznyire. Debreczentől naponta ötször vasút. Előnyös feltételekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy udvari lakás műhelyekkel, üveggel fedett szinnel és melléképítményekkel aug. 1-re kiadó. Széchenyi-utca 27. (Bejárat a Simonffy-utca felől is.) Értekezhetni az utcai lakásban.

Kopirkönyvek Heller-féle szabadalom, 3 rétti regiszterrel, 1000 lapos 2 frt 20 kr. 500 lapos 1 frt 20 kr-ért kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Rikkancsok és lapárusítók főlvetelnek a kiadóhivatalban.

Felvágtalan ujságpapír kapható a kiadóhivatalban.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye

Női divat

Külön szőnyeg osztály.

— Függönyök —

— Ágy- és asztalterítők —

— Linoleum —

Óriási raktár!

Férfi ingek

gallérok, kézelők,
szekendők, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

— Esernyők —

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

cézgnél

DEBRECZEN. Rózsater.

Birtok parcellázás.

A Hosszapályi uradalomban fekete és homokföldek, valamint erdőterület a fával, összesen körülbelül 4800 hold, 1200 négyszög ölével számítva kerül parcellázás alá olcsó áron és kedvező feltételek mellett.

Értekezhetni lehet június 18-ig bezárólag, bármikor az

uradalmi

tisztartóságnál

Hosszu-Pályiban.

Csász. és kir. szab. jégsekreány.



Gyár: Budapest, STILLER JÓZSEF-nél, ajánlja törvényesen védett és elismert legjobb szerkesztésű, kinttétést nyert hűtőkészülékeit sör, víz, vaj, nyers hússal hűtésre, ételhűtőket házi szükségletre, fagyalt-készülékeket és fagyalt-hus hűtésre, bormérési berendezéseket és legújabb szerkesztésű pezsereservoárokat, képez árjegyzékek főnti gyártmányokról, valamint a legújabb gető-csapokat. — Képez árjegyzékek főnti gyártmányokról, valamint a legújabb találmánya hűtőkről, ételhűtőkről, továbbá sörkimerő készülékekről (hűtött levegő nyomással) kívánatra ingyen.

STILLER JOZSEF

BUDAPEST.

Gyár és iroda:

VII. ker., Nagydíófa-utca 22. szám.
Wesselenyi-utca sarok.

Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok!

Bártfa gyógyfürdő

Fürdőidény: május 15-től szeptember 30-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a tenger színe felett. Posta, Távirat és vasúti állomás. Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik. Ó cs. és kir. felsége Erzsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és kocsiszinek. Lawn-tenispálya. Gyermek-játzóhelyek. Villamos világítás. Clubélet (Bártfa-fürdői Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zenetermek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű fényveserdő.

Gyógyja vaslatok. Vérszegénység, oly idegbajosoknál és gyengeségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen alapulnak: női ivarszerek különféle bajainál, sápkór, vérhiány; terméketlenség és tehetetlenség; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, görvélly és angol-kórna; a szívnek megbetegedéseinél. **Egyedül álló utókura** karlsbadi marienbadi, balfi, lipiki fűdők használata után. — **ORVOSOK:** Tiszti fürdőorvos: Dr. Hintz Henrik közeg, tanácsos, továbbá: Dr. Blumenfeld Armin Dr. Kanarik J., Dr. Szörényi Tivadár, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Cséri János Gyéri Dr. Ilona rendelő orvosok.

Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál

Országos hírű modern hidegvizgyógyintézet! Három ásványvízfürdő! Hideg és meleg ásványvíz. Telített szénsavas fürdők. Nauheim-kúra. Magyarországi legkiválóbb szivgyógyfürdője. Villany, fenyő és vaslápfürdők. (bártfai vaslápbel.) Ivókura: Égvényes, sós, vasas vizek, könnyen emészthetők.

Orvos forrás felülmúlja mindenben a Selters vizet! Villamos gyógykezelés, massage, tej, savó- és kefir kúra- Pormentes, ózomdus hegyi levegő. Fenyvesek által terjesztett üdítő balzsamos illat. — Fensió elő- és utóidényben 8 kor. főidényben 12 kor.

fürdőigazgatóság Bártfafürdő.